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Le choix d’un contacteur s’effectue à l’aide des tableaux (dans les 2 exercices suivants tableaux 

I, II et III page suivante), en fonction de la catégorie de fonctionnement (AC1 à AC4 ou DC1 à DC5).  

 

Exercice n°1 : exemple en AC3  

Moteur asynchrone : P = 5,5 kW ; Ue = 400 V ; Ie = 11 A ; Ic = Ie = 11 A  

3 millions de cycles de manœuvres souhaités.  

Les courbes de choix des tableaux I et II déterminent le calibre du contacteur à choisir, soit : LC1 ou 

LP1-D18.  

Exercice n°2 : exemple en AC4  

Moteur asynchrone : P = 5,5 kW ; Ue = 400 V ; Ie = 11 A ; Ic = 6 X Ie = 66 A 200 000 cycles de 

manœuvres souhaités. 

Les courbes de choix des tableaux I et III déterminent le calibre du contacteur à choisir, soit : LC1 ou 

LP1-D25 

Exercice n°3 

Choisissez le contacteur correspondant au cahier des charges suivant : 

 Moteur asynchrone triphasé (coupure moteur lancé)  

 Puissance utile de 15 KW  

 Cos φ = 0,8 sous 400V, 50Hz,  

 Tension de commande sous 24V 50Hz 

Extrait de catalogue constructeur (voir en fin de document)  

Catégorie d'emploi : AC3 

Courant assigné d'emploi : 32A 

Référence du contacteur : LC1D32B7 (ne pas mettre d'espace) 

Explications 

Catégorie d'emploi : coupure moteur lancé  AC3 

Pour une puissance utile de 15kW, on lit un courant d'emploi de 32A sur la documentation et une 

référence LC1 D32. À compléter par le repère de la tension de la bobine de commande. 

Tension de la bobine de commande : 24Vac donc B7 
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Exercice n°4 

Choisissez le contacteur correspondant au cahier des charges suivant : 

 Moteur asynchrone triphasé à cage 

 Le moteur peut être coupé pendant le démarrage 

 Puissance utile de 40 KW  

 Tension d'alimentation 230V, 50Hz,  

 Tension de commande sous 48V 50/60Hz 

Extrait de catalogue constructeur [pdf] 

Catégorie d'emploi : AC3 

Courant assigné d'emploi : 150A 

Référence du contacteur : LC1D150E7  

Explications 

Catégorie d'emploi : Moteur à cage coupure pendant le démarrage  AC3 

Pour une puissance utile de 40kW, on lit un courant d'emploi de 150A sur la documentation et une 

référence LC1 D150. À compléter par le repère de la tension de la bobine de commande. 

->Tension de la bobine de commande 48Vac 50/60Hz donc B7 
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Exercice n°5 

En vous aidant de l'extrait de la documentation technique, déterminer la référence du contacteur 

auxiliaires dont vous allez avoir besoin lors de la réalisation. 

 

Caractéristiques de KA1 : 3 contacts NO +1 contact NC - Tension du circuit de commande en 24Vac 

 Référence du Contacteur KA1: CA2DN31B7 

Exercice n°6 : Durée de vie du contacteur 

 En partant sur la base de 1,8 millions de manœuvre, calculer la durée de vie en années du 

contacteur s'il fait 10 manœuvres par heure. 

Catégories de réponse :  durée de vie < 10 ans  10 ans < durée de vie < 15 ans  

 15 ans < durée de vie < 20 ans durée de vie > 20 ans 

Calcul de la durée de vie 

1 800 000 / 10 = 180 000 heures 

180 000 / 24 = 7500 jours 

7500/ 365 = 20 ans et environ 6 mois  durée de vie > 20 ans. 
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Exercice n°7 : Nombre de manœuvres 

On souhaite déterminer la durée de vie d'un contacteur de référence LC1 D80 B7 commandant un moteur 

triphasé à cage de 37kW alimenté sous 400V avec possibilité de coupure moteur lancé. 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple pour catégorie AC3 

Dans un premier temps : -déterminer le nombre de millions de manœuvres (n) possible avec ce 

contacteur 

Catégories de réponses :  n< 1 Million  1 Million < n < 1,5 Million  

1,5 < n < 2 Millions  n > 2 Millions 

Explications 

Moteur à cage coupure pendant le démarrage Catégorie AC3 
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Exercice n°8 : Etude de cas 

Situation 

Le responsable de production d'un atelier de conditionnement a sollicité son service de maintenance, 

afin de remplacer le contacteur défectueux sur un convoyeur. 

 Le contacteur fait 150 manœuvres/h durant 8h et doit fonctionner 10 ans. 

 L'entreprise travaille environ 250 jours/an. 

 Le convoyeur est équipé d'un moteur asynchrone à cage qui assure la rotation du tapis et dont les 

caractéristiques sont les suivantes : 

Pu = 5,5 kW - Ue = 400 V - Ie = 11 A 

 L'alimentation générale est en 3x400 Vac 50Hz avec PE (terre). 

 Le circuit de commande est alimenté en 24 Vac grâce à un transformateur situé à l'intérieur d'une 

armoire de commande 

Question 1 

01-Choisir la référence du contacteur 

Indice : Extrait de la documentation constructeur [pdf] 

Solution Q1 

LC1 D1210 B7 

Question 2 

02- Déterminer la durée de vie du contacteur 

 

Exemple pour catégorie AC1 

http://lycees.ac-rouen.fr/maupassant/Melec/co/Techno/Contacteur/co/Le_contacteur_3.html#footnotesNcf
http://lycees.ac-rouen.fr/maupassant/Melec/co/Techno/Contacteur/co/Le_contacteur_3.html
http://lycees.ac-rouen.fr/maupassant/Melec/co/Techno/Contacteur/res/Ext_doc_LC1.pdf
http://lycees.ac-rouen.fr/maupassant/Melec/co/Techno/Contacteur/co/Le_contacteur_3.html
http://lycees.ac-rouen.fr/maupassant/Melec/co/Techno/Contacteur/res/image_Km_durabilite_AC1.png


Module actionneurs – eLearn chapitre 6 : le contacteur - Synthèse : Hamdi Hocine Juin 2020 
Exercices de choix de contacteurs 

http://lycees.ac-rouen.fr/maupassant/Melec/co/Techno/Contacteur/co/Le_contacteur_3.html#footnotesNcf  
 

 

Exemple pour catégorie AC3 

Solution Q2 

Environ 2,2 millions de cycles de manœuvres 

Question 3 

03- Calculer le nombre de cycles de manœuvre qu'effectue le contacteur sur 10 ans 

Solution Q3 

150 * 8 * 250 * 10 = 3 millions de cycles de manœuvres 

Question 4 

04-Déterminer la nouvelle référence pour une même puissance installée, et indiquer le nombre 

de cycles de manœuvres. 

Solution Q4 

LC1 D18 B7 pour 3,8 millions de cycles de manœuvres. 
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Documentation technique 
Contacteurs tripolaires 

 

Contacteurs-inverseurs tripolaire 

 

Repère de la tension de commande pour contacteurs et contacteurs-inverseurs 

 

 


